Всероссийская олимпиада школьников (школьный этап) по географии	2017-2018 уч. год
6 класс
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)Часть I. Аналитический этап
1. Какое кругосветное путешествие короче: 
по 60-й параллели или по экватору? Почему?

 2. Какое путешествие от полюса к полюсу будет короче: по 60-му меридиану или по 30-му.  Почему?

3. Отгадайте слова, являющиеся географическими понятиями, названиями и именами, в которых есть числительное  сто (100).
1.  _ _  сто _                  – сторона горизонта
2.  _  сто  _                    – начало реки
3.  сто _ _ _ _              – главный город страны
5. _ _ _ сто _ _ _           – имя мореплавателя, открывшего Америку
 4.  Самый, самый
            1) Самая высокая точка Земли. На каком материке находится
2) Самая низкая точка Земли. На каком материке находится
3) Самый высокий водопад мира. На каком материке находится

5.   «Космические шахматы».  Переставить местами буквы, чтобы получились названия космических объектов.

1. ДВАЗЕЗ					 	4. АЛТЕНПА						
2. РАСИТЕОД					5. МОТЕКА						
3.ТНИКУСП 					6. ЛАГАКИКАТ 					


Часть II.  Тестовый этап
1. Ученый, давший название науке «география»?
А). Аристотель;		Б). Пифагор; 		В). Эратосфен;		Г). Пифей
 (
1.  – 
2.  – 
3.  – 
4.  – 
)
  2. Установи соответствие:
1) 
2) Афанасий Никитин
3) Христофор Колумб
4) Фернан Магеллан
5) Васко да Гама

А) открыл морской путь в Индию, обогнув Африку
Б) первое кругосветное плавание
В) совершил путешествие в Индию и Персию
Г) достиг островов Центральной Америки

3. В каком направлении двигалась группа туристов, если  в полдень их тени были направлены в сторону движения? Если солнце светило им в глаза? 

4. На какой параллели 22 декабря наблюдается полярная ночь:
а) 80˚с.ш. 		б) 45˚ с.ш. 		в) 45˚ ю.ш. 		г) 80˚ ю.ш.

5. Какое утверждение о Земле как планете Солнечной системы является верным?
А. Земля – ближайшая к Солнцу планета. 
Б.Земля вращается вокруг Солнца по часовой стрелке (если смотреть со стороны Полярной звезды).
В. Земля вращается вокруг своей Оси с запада на восток, (если смотреть со стороны Северного полюса).
Г. Угол наклона земной оси к плоскости орбиты составляет 23º.
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)6. Вставьте вместо пропущенного знака название планеты. 
Узнайте по описанию, о какой планете идет речь?
 От Солнца третья по счету планета,		
Эта планета меньше звезды.
Но ей хватает тепла и света, 			Ответ:						
Чистого воздуха и воды.
Жизнь на …..– это разве не чудо?
Бабочки, птицы, жучок на цветке…
В самом далеком, глухом городке!
7. Какому океану Фернан Магеллан дал название:
а) Атлантический		б) Тихий		в) Индийский		г) Северный Ледовитый
8.  .Длина экватора составляет:
а)  40000 км			б)  39690 км		в)  40075 км
9.     Солнце встает:
а) на севере			б) на востоке		в) на западе
10.     Выберите полушария, образованные линией экватора:
а) северное			б) восточное		в) южное		г) западное

11. Угол наклона земной оси к плоскости орбиты составляет:  
	а) 0˚    	 	 		б) 33,5 ˚ 	 	 в) 66,5 ˚	 	г)90˚
12. Самый большой материк
а) Антарктида          		б) Австралия              в) Евразия
13. Когда в России весна, какое время года будет в Австралии?
	а) осень       	б) лето       	 в) зима          		г) лето
14. Дополните утверждение. 
Количество солнечного тепла и света, поступающего на земную поверхность _________________ при движении от экватора к полюсам

